
１　本日の議会報告会について

　（１）あなたの年齢、性別、お住まい、ご職業をお知らせください。

　　①年齢

29歳以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

1 0 1 5 12 8

3.7% 0.0% 3.7% 18.5% 44.4% 29.6%

　　②性別

男性 女性

23 4

85.2% 14.8%

　　③お住まい

三八城 柏崎 江陽 小中野 白銀 湊 白銀南 鮫 南浜

1 5 1 1 1 2 1 1 0

3.7% 18.5% 3.7% 3.7% 3.7% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0%

東 大館 是川 吹上 長者 根城 白山台 田面木 上長

0 4 0 2 0 0 0 0 3

0.0% 14.8% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

館 豊崎 下長 根岸 市川 南郷 その他

0 0 1 0 0 0 4

0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 14.8%

【その他の内容】 ・市外　　・おいらせ町

　　④ご職業

会社員 自営業 農林水産業 パート 主婦 学生 会社役員 議員 公務員

4 2 0 0 3 0 0 2 2

14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 10.7% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1%

団体職員 無職 その他 回答なし

1 11 2 1

3.6% 39.3% 7.1% 3.6%

【その他の内容】 ・契約職員　　・バイト

　（２）本日の議会報告会をどちらでお知りになりましたか。

市の広報誌 新聞 市議会議員
市議会ホー
ムページ

知人
ポスター・
チラシ

その他

4 5 9 2 3 4 3

13.3% 16.7% 30.0% 6.7% 10.0% 13.3% 10.0%

【その他の内容】 ・ラジオ　　・社会新報

《平成27年11月14日「八戸市議会　議会報告会」　アンケート結果》

◎参加者：41名　　◎アンケート回収枚数：27枚（回収率66％）
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２　議会報告会について

　議会報告会は年２回（春・秋）の開催を予定しています。

　議会報告会に対するあなたのご希望をお知らせください。

　　①議会報告会は年間に何回開催されるのが良いと思いますか。

年４回 年３回 年２回 年１回 開催不要 その他 回答なし

4 6 14 0 1 1 2

14.3% 21.4% 50.0% 0.0% 3.6% 3.6% 7.1%

【年３回の補足】 ・最低１回は南郷で開催

【その他の内容】 ・個人的に行った方がよい

　　②議会報告会の開催場所はどこが良いと思いますか。

議場 市役所 地区公民館 はっち 福祉公民館 その他

3 2 8 4 12 3

9.4% 6.3% 25.0% 12.5% 37.5% 9.4%

【議場の補足】 ・駐車場料金はかからない様にしてもらいたい

【その他の内容】 ・一定の場所でなく、各地域で開催しては？

・地区を大きく分けて東地区、西地区等で開催したら良い

・学校等

　　③議会報告会の開催曜日及び時間帯は、いつが良いと思いますか。

土・日・祝
日の昼間

平日の昼間 平日の夜間
土・日・祝
日の夜間

その他 回答なし

2 3 5 17 1 1

6.9% 10.3% 17.2% 58.6% 3.4% 3.4%

【その他の内容】 ・18:30頃の開催時間であれば曜日は問わず

３　本日の議会報告会について

　（１）本日の議会報告会の内容はいかがだったでしょうか。

わかりや
すかった

どちらかと言
えばわかりや
すかった

どちらかと言
えばわかりに
くかった

わかりに
くかった

その他 回答なし

2 8 11 2 2 2

7.4% 29.6% 40.7% 7.4% 7.4% 7.4%

【その他の内容】 ・仕方なくやっている感じも見受けられた

・内容以前に報告会での肘をついたりする姿勢は見苦しい

　（２）本日の議会報告会での議員からの説明時間はいかがだったでしょうか。

長かった
ちょうど
良かった

短かった その他 回答なし

5 12 7 1 2

18.5% 44.4% 25.9% 3.7% 7.4%

　（３）本日の議会報告会での質疑応答の内容はいかがだったでしょうか。

良かった
どちらかと言
えば良かった

あまり良く
なかった

良くなかっ
た

その他 回答なし

3 10 3 4 5 2

11.1% 37.0% 11.1% 14.8% 18.5% 7.4%

【その他の内容】 ・報告会の主旨が分かっていないからか、質問がズレることが多い

・質問者に問題があると思った

・質問者、応答者の簡潔な対応が必要（例：３分以内で・・・）

・決算報告のレジュメの内容は、中学生、高校生、予備知識のない方にも分かる
　内容に改善できる余地がある。他の自治体の方が分かりやすい
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　（４）本日の議会報告会での質疑応答の時間はいかがだったでしょうか。

長かった
ちょうど
良かった

短かった その他 回答なし

4 10 10 0 3

14.8% 37.0% 37.0% 0.0% 11.1%

【長かったの補足】 ・結果的に長かった

〔29歳以下、男性、その他地区〕
・もう少し気さくに話せるような議会報告会にして頂きたい。司会の方はところどころ言葉使いは丁寧
だが、威圧的です。各議員も服がフォーマルなので、カジュアルにした方が話しやすくなると思う。ま
た、若い世代や政治に関心が薄い方々の参加率を上げた方がよい。そのために、議会に対してのイメー
ジ調査を学校等でされてはいかかでしょうか。現状認識をするためにも。

〔60歳代、男性、大館地区〕
・議員が全員出席でなくても、もう少し小さい公民館でこまめにやった方が良い。

〔60歳代、男性、湊地区〕
・議員の皆様もっと強い意志で質問者に対応してもいいのではないか。
・今回の報告会では私は市民側の人に腹が立った。何でも質問させるのではなく、ある程度限定してい
いのでは。特に始める前にお願いしてはどうか。

〔70歳以上、男性、柏崎地区〕
・耳が遠くなって聞こえなかった。
・同じ人は何度も質問しないこと。一回で終了すること。

〔60歳代、女性、白銀地区〕
・議会報告会は定例会後に毎回開催すべきです。議員の皆様の本気を見せて下さい。年金しか眼中にな
く市長に対してイエスマンの議員が多く議会が議論の場になっていないとの市民の声が政治の無関心に
つながってます。

〔50歳代、男性、柏崎地区〕
・意見交換で「テーマ」を前もって用意しているのはいかがなものか。
・議会での報告ということで、各議員の話しを聞く場ではないのに、議員全員出席というのはいかがな
ものか。

〔70歳以上、男性、大館地区〕
・質問、回答とも要旨が分かりにくい。
・議員個人の意見の表明がなく、代表の話だけでは不満である。

〔60歳代、女性、下長地区〕
・より多く参加していただくには、もう少し開催の曜日と時間帯を考える必要があるかもしれない。

〔50歳代、男性、その他地区〕
・他市の視察内容の報告もしていただきたい。
・参加者から事前の質問をとってはどうか（対応が大変と思いますが）。90分or120分での会議運営がし
やすくなると思います。

　（５）今回の議会報告会について、ご意見や改善したほうが良い点などがございましたら、ご自由にお書き
　　　　ください。

〔60歳代、男性、大館地区〕
・市で市職員のことが分からないということが非常に残念だ。（市職員の雇用問題）

〔70歳以上、男性、吹上地区〕
・もっと意見を言いたいが、時間が少ないし議員の方の答弁も良いとは思われない。
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